

吉林省总工会第十五届委员会第一次全体会议召开

本报7月18日讯(记者聂芳芳)吉林省总工会第十五届委员会第一次全体会议今天下午召开,选举产生省总工会新一届领导班子。省委常委、省委秘书长李伟出席会议并讲话。新当选省总工会第十五届委员会主席范锐平作表态发言。

李伟代表省委,向新当选的省总工会第十五届委员会和领导班子表示祝贺。他强调,新一届省总工会要深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,以积极进取、奋发有为的昂扬姿态做好各项工作,为全面建设社会主义现代化新吉林贡献力量。要把稳政治建设方向盘,引导广大职工群众坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,着力打造立场坚定、绝对忠诚的工会组织。要投身全面振兴主战场,围绕深入实

施“一主六双”高质量发展战略等重点任务,引导广大职工群众在重点产业、重大工程、重要项目中建功立业、争创一流,着力打造胸怀全局、聚力发展的工会组织。要坚守服务职工生命线,扩大工会覆盖、提高维权能力、提升服务水平,着力打造心系职工、为民造福的工会组织。要建设干事创业主力军,重团结、强素质、树新风、严管理,着力打造队伍过硬、

坚强有力的工会组织。

范锐平代表省总工会新一届领导班子表示,站在新征程新起点,将履职尽责、担当作为,不辜负省委和全省职工群众的信任,不断突破思维定式,把激发创新活力同凝聚奋进力量结合起来,积极鼓励各级工会改革探索、创新创造,开创吉林工运事业和工会工作新局面。

大会审议并通过了吉林省总工会第十四届委员会报告、财务工作报告和经费审查工作报告;选举产生了吉林省总工会第十五届委员会、经费审查委员会和出席中国工会第十八次全国代表大会代表。

吉林省工会第十五次代表大会闭幕

本报7月18日讯(记者聂芳芳)今天下午,吉林省工会第十五次代表大会在长春闭幕。省人大常委会党组书记、副主任,省总工会主席范锐平出席闭幕式并讲话。

范锐平指出,吉林省总工会第十五届委

员会任期的五年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,是在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的关键阶段。全省工会要高举伟大旗帜、勇于创新创造,切实把新思想、新理念、新战略贯

彻到全省工会工作各方面、全过程。

范锐平强调,各级工会组织要紧密结合本地区、本产业、本部门、本单位实际,创造性地落实好大会提出的各项任务,在新的历史起点上努力开创吉林工会工作新局面。

笔触和全媒体传播方式,聚焦生态保护、科技创新、对外贸易、文明互鉴等领域,向世界展现出一个开放、创新、绿色、发展的吉林,让更多人感受到巍巍长白山、浩浩松江水

“2023年中国有约国际媒体主题采访活动”吉林站启动

本报7月18日讯(记者刘帅)今天上午,“2023年中国有约国际媒体主题采访活动”吉林站在长春兴隆铁路口岸启动。吉林省互联网信息办公室、中国日报网、长春经开区等相关负责人以及采访团的中外媒体记者、网络名人和“中国共创故事会”成员参加了启动仪式。

仪式开始前,采访团的中外记者用本国语言留下了他们对主题采访活动、对吉林、对中国的寄语。贴着寄语卡片的集装箱装载到“长满欧”中欧班列后,承载满满祝福的“长满欧中国有约”中欧班列缓缓驶出,2023年“中国有约·相约吉林”国际媒体主题采访活动正式启动。

据了解,采访团将前往长春、四平、白山、延边等地,下田野、进园区、赴山间、访民俗,感受正成为改革热土、开放厚土、发展沃土吉林省的特色魅力,向世界各地的人们介绍吉林省的自然生态之美、历史文化之韵、创新发展之势,并以国际化的视角以及边采访、边传播的形式,通过镜头、

据悉,过去3年来,“中国有约”国际媒体主题采访团切实体验了丰富多彩的中华文化、领略了中国的绿水青山、感受了新时代中国社会主义现代化建设的伟大成就,制作发布了大量文字、图片、视频等融媒体作品,通过英语、阿拉伯语、法语、土耳其语、俄语、越南语等十余种语言向世界展示了可信、可爱、可敬的中国形象。

长春汽博会开设夜场

本报讯(记者刘霄宇)第20届长春国际汽车博览会,新增设了夜场,每天持续到21时左右,设置了一系列兼具文化性、主题性、趣味性的互动环节,让观众在纳凉休闲中“一站式”看车、购车。

7月17日18时许,长春国际会展中心室内展馆陆续关闭,但室外展场却依旧热闹,在结束一天工作之余,三五成群的人们从四面八方赶来,到车展夜场上逛一逛、看一看、选一选、购一购。

在一汽奔腾展位,奔腾B70极限静压挑战活动引来不少观众驻足围观。“整个集装箱上方的所有重量都是由奔腾B70所承载的。侧面如果顺利打开,则意味着汽车的A、B、C柱没有变形……”伴随着工作人员的解说,围观观众也都屏住呼吸,盯着一个装有奔腾T99的集装箱缓缓下落,在压爆奔腾B70车顶上的两个气球后,稳稳地落在车顶上。看到奔腾B70的车门被顺利打开,现场所有人都鼓起了掌。

这边互动活动进行得如火如荼,那边洽谈区也是人来人往。除一汽奔腾外,红旗、捷达、蔚来、比亚迪、长安福特、广汽传祺、东风本田等汽车品牌也都把亮点车型开到室外,同样吸引了大批市民欣赏观看。

“车展开设夜场这个形式挺有意思的,白天大家上班没有时间,晚上茶余饭后正好出来逛一逛。”市民张毅楠告诉记者,在汽博会夜场,他看了车、玩了互动游戏、尝了美食,欢乐氛围让他流连忘返。



在第20届长春国际汽车博览会上,由一汽红旗领衔的一众我国自主品牌汽车凭借大气的外观、前卫的科技、极高的性价比吸引了众多参观者的关注。 本报记者 丁研 摄

运动热潮“燃”动敦化

本报记者 张政 罗天初

炎炎夏日挡不住敦化这座城市全民运动健身的热潮,绿树成荫的公园里、休闲广场上,运动健身的身影随处可见。

为进一步提高群众参与健身运动的便利性,敦化市打造市区“8分钟健身圈”,实现了市民步行8分钟就能到达一处健身休闲场所的目标,健身场地近在咫尺,运动健身触手可及。

鞭声清脆,声声入耳。敦化市一处公园内健身鞭的队伍正整齐地排好队形,挥舞手中长鞭击打着,极具气势。随着健身场地的扩展,健身鞭这项运动也在敦化市得到了更广泛的推广。“这是一项老少皆宜的运动,

我们希望通过练习让自己的挥鞭技术更加流畅和优美,听着响亮的鞭声非常解压。”健身鞭爱好者常海说。

在敦化市内,健身活动种类日益丰富,健身锻炼项目已达20个。敦化市利用市区、乡村健身广场开展“天天练”活动,通过颇具特色的健身项目带动越来越多的人参与锻炼,愉悦身心。

每天清晨和傍晚,敦化市各大健身广场上的“大白键”队伍十分醒目,毽球爱好者们相聚在一起,红衣白键,用毽球传递快乐、连接情谊。毽球这项看似平常的运动被大家玩

得花样频出,倒钩、转身踢、肩膀接……毽球爱好者石英丽说:“毽球在我们眼中是很有情怀也很有新意的运动,我们的心态就是:毽舞飞扬,我心飞翔,身随键动,曼妙舒张,自由快乐,身心健康。”

群众体育枝繁叶茂,竞技体育同样在敦化市得到快速发展。敦化在冰雪项目上有着良好基础,借助地域优势,重点打造速度滑冰、高山滑雪、越野滑雪等项目,培养后备人才,提高竞技水平。

在敦化市业余体育学校训练馆内,高山滑雪的小运动员们正在金正和教练的指导下

在模拟机上进行着训练,为冬季雪上训练和比赛打基础。在今年初举行的第十九届吉林省运动会冬季项目比赛中,金正和教练带领小运动员们取得了10金9银9铜的好成绩。教练员悉心培养,小队员们更是满怀斗志和信心,纷纷表示未来要努力走上省队、国家队,在更大的舞台上发挥实力,为家乡争光。

在另一边的速滑训练场上,小队员们专注地进行着夏季陆地专项训练。17岁的白宇涵练习了多年的速滑,他说:“一开始看到这项运动就觉得特别帅气,未来我希望自己越滑越好,参加更高级别的赛事,站上最高的领奖台!”

群众体育蓬勃开展,竞技体育勇攀高峰,在全社会多方力量的支持下,敦化市体育事业正朝着更高的质量与水平发展,全民健身的浪潮在群众中的影响力愈发深远,老有所乐,少有所为,不同的群体通过参与体育锻炼都收获了身心健康和满满的幸福感。

(上接第一版)祝贺阿当选2024—2025年度联合国安理会非常任理事国,愿同阿方加强联合国等多边场合协调和配合,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,践行真正的多边主义,捍卫国际公平正义,维护发展中国家共同利益。

特本表示,中国是阿尔及利亚最重要的朋友和伙伴。感谢中方长期以来向阿方提供各种宝贵支持,阿方坚定支持中方在台

湾、涉疆等核心利益问题上的立场,支持中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿积极参与共建“一带一路”,深化阿中全面战略伙伴关系,助力阿实现国家经济社会发展。阿方欢迎中国企业赴阿投资合作,愿提供良好营商环境,欢迎更多中国游客赴阿旅游,愿同中方加强各领域务实合作,深化人文交流合作。当前国际格局很不平衡,感谢中方为推动建设更加开放包容的世界、形成更加公正合理的国际秩序发挥的关键作用,赞赏中方为公平解决巴勒斯

坦等地区热点问题、促进地区和世界和平稳定发挥的建设性作用,愿同中方密切在国际和地区事务中的战略协作。阿方高度评价中阿合作论坛和中非合作论坛为促进中阿、中非关系发展发挥的重要作用,愿同中方共同努力,将中阿、中非合作提升新的水平,更好造福双方人民。

会谈后,两国元首共同见证签署农业、交通、科技、电信、城市可持续发展、贸易、航空、检验检疫、能源、教育、体育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和阿尔及利亚民主人民共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为特本举行欢迎仪式。

特本抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中阿两国国歌。特本在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为特本举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

寻访老兵足迹·传承红色精神

“军人就是为人民服务、保家卫国的。当过兵是我此生最大的荣誉。”今年97岁的王维新老人,年轻时身经百战、奋勇杀敌,在战场上挥洒热血青春。

1947年,王维新入伍,参加过解放战争和抗美援朝战争。新兵训练时,他被分配到了12人的机枪班,成为了一名机枪手,王老告诉记者,初次参加战斗时是在四平,他毫不畏惧地利用机枪火力掩护战友行动。

一次战斗中,担任爆破手的老乡关文显夹着炸药包路过王维新身边,并将自己的行李扔给了他。“当时他对我说:‘老乡啊,我要去爆破了,你好好完成任务,祝我们的战斗能取得胜利。’之后他就扛着数十斤的炸药包冲了上去。快要接近碉堡时,炸药包被引爆,人都被炸飞了。”说到这里,王维新老人眼中噙满了泪水。

那次战斗中,王维新的斗志彻底被激发,他不顾火力攻击的危险,手握机枪向敌人的碉堡射击,终于压制住了敌人。

1950年10月,王维新入朝作战,先后担任机枪手、副排长、排长。在残酷的战场上,王维新和战友们擅长走远路和打夜战,还有就是我们不管吃多吃少,都能打仗。”王老回忆起参战部队曾经进行为期6周的系统练兵,包括通讯联系、步炮协同战术动作等内容。“我们为了练习潜伏动作,专找洼地训练。”

王维新在担任排长时,特别擅长做战士们思想工作,得到了官兵的好评,后被提升为连队指导员。王维新转业回地方后,担任舒兰大北林场的党支部书记兼场长,直至离休。

采访进入尾声时,老人感谢国家和人民给他的关爱,也对年轻人有着期待和嘱托,“现在国家强大了、富有了,你们一定要珍惜现在的幸福生活,好好工作,为建设国家作出贡献。”

「当过兵是我此生最大的荣誉」

访老兵王维新

本报记者 赵梦卓

多彩文化赛事 悦享幸福生活

四平举办首届群众文化艺术节

本报讯(记者高鸿)7月16日晚,由四平市委、市政府主办,市委宣传部、市文广旅局、市文联、四平广播电视台联合承办的吉林省第十届市民文化节暨2023年四平市首届群众文化艺术节启动仪式在四平市英雄广场举行。

本届艺术节将推出大型满族风情组歌《美丽叶赫韵的家》、满族玛琏戏《虫王祭》、少数民族歌舞晚会、评剧《杨三姐告状》、二人转名师高徒巡回演唱会、红色歌舞情景剧《四平战歌》等原创演出系列,为四平市民带来本土气息浓郁的文艺产品。

作为首场演出的大型满族风情组歌《美丽叶赫韵的家》,紧扣时代脉搏,展现出四平厚重的历史、丰富的文化旅游资源,是四平市原创歌舞的一次荟萃。

为方便不能到现场观看演出的观众,活动当晚还同步进行了线上直播。艺术节期间,系列展演将陆续在市英雄广场、仁兴里、城中里巷、熙和九里等处进行。

省农联社与中国银行吉林省分行签署战略合作协议

本报7月18日讯(记者杨晓艳)今天,吉林省农联社与中国银行吉林省分行战略合作协议签约仪式在长春举行。

会上,双方聚焦我省“一主六双”高质量发展战略和“六新”产业发展、“四新”设施建设,践行服务实体经济、助力乡村振兴、金融普惠职责使命,遵循“相互支持、密切合作、平等协商、互利共赢”原则,建立全面合作关系。

双方表示,将共同围绕推进绿色金融、普惠金融、数字金融服务,加大金融支持“千亿斤粮食”产能建设工程和“千万头肉牛”建设工程力度,发挥各自优势,在资金业务、外汇业务、产品代销、党建联合、人才培养等方面共谋发展。

据了解,年初以来,省农联社认真贯彻落实党和国家各项经济金融方针政策,坚持支农支小市场定位,服务实体经济,服务乡村振兴,提升金融供给,全力打造“农民致富的银行、微企成长的银行、居民兴业的银行”。截至6月末,全系统各项存款7641.5亿元,各项贷款5022.3亿元,分别较年初增加336亿元、224亿元。存贷款市场份额分别为23.7%和22.7%,居全省银行业金融机构第一位,为服务地方经济发展、支持乡村振兴发挥了重要作用。



近年来,大安市委聚焦吉林西部河湖草原湿地旅游大环线,依托当地生态底色优势,大力构建湿地生态旅游产业发展示范中心。图为市民在当地一公园内赏景避暑。 本报记者 丁研 摄